8. třída





46.

Výkon elektrického proudu

Pomůcky: bystrá hlava

- dva ohřívače ohřívají stejné množství vody o stejné teplotě, jeden ji uvede do varu dříve, čím to je? → výkon

- stejnou el. práci vykonal jeden dříve – má větší výkon

- výkon je vlastně práce za čas:

P = 
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 →→→   P = U . I

příkon P0 – bere v úvahu celkovou přijatou energii
výkon P – zahrnuta skutečně vykonaná práce
účinnost:  η = 
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- účinnost klasické žárovky je 8% (8% energie jde na svícení, 92% na teplo)
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- snahou je účinnost co nejvíce zvýšit (šetřivky, výbojky, diody atd..)

Je-li mezi konci vodiče stálé napětí U a vodičem prochází stálý el. proud I, určíme el. příkon ze vztahu:







P0 = U . I







Jednotkou příkonu je 1 watt (W).

El. práci lze vypočítat podle vztahu W = P.t

Jednotkou el. práce je 1 wattsekunda. (W.s). Její hodnota odpovídá 1 J. (1 Ws = 1 J)

Častěji užívaná jednotka je 1 kilowatthodina (1 kWh).






1 kWh = 3 600 000 J = 3,6 MJ
DÚ: Zjistit příkon aspoň 3 nějakých domácích spotřebičů (je to ten údaj s watty)
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